

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Овсепяна Ярослава Сергеевича
«Позднечетвертичные фораминиферы моря Лаптевых и реконструкции изменения среды на основе
палеоэкологического анализа»,
представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности
25.00.02 – Палеонтология и стратиграфия

Диссертационная работа Я.С. Овсепяна - оригинальное научное исследование, основная цель которого - изучение современных и ископаемых фораминифер моря Лаптевых с последующей реконструкцией позднеплейстоцен-голоценовой истории развития бассейна. Регион исследования – ключевой в Арктике, определяющий ледово-гидрологический баланс Северного Ледовитого океана. Он представляет особый интерес для палеогеографических реконструкций, без которых невозможно понимание как процессов, происходящих на современном этапе, так и прогноз будущих изменений, в первую очередь, пульсаций речного стока, вариаций солености и масштабов притока трансформированных атлантических вод и т.д., что предопределило актуальность проведенного Я.С. Овсепяном исследования.

Работа базируется на уникальном геологическом материале, собранном и обработанном лично автором. **Защищаемые положения** хорошо аргументированы и обоснованы большим количеством данных. **Достоверность** полученных автором **результатов** и главные **выводы** работы надежно обоснованы комплексным исследованием с применением методов кластерного анализа и статистической обработки материала и подтверждены датированием донных осадков методом ускорительной масс-спектрометрии.

Полученные автором данные существенно дополняют сложившиеся представления о стратиграфии донных осадков моря Лаптевых и истории его постглacialного развития. К достоинствам диссертационной работы относятся его логичный характер и полнота проведенного исследования, наличие приложений с микрофотографиями фораминифер, выполненных на световом и сканирующем-электронном микроскопах, что облегчит аналитические работы другим микропалеонтологам, занимающимся вопросами геологии, стратиграфии и палеогеографии Российского сектора Арктики и Субарктики.

Опубликованные работы Я.С. Овсепяна отражают содержание диссертационного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Я.С. Овсепяна «Позднечетвертичные фораминиферы моря Лаптевых и реконструкции изменения среды на основе палеоэкологического анализа» является самостоятельным, логически обоснованным и завершённым исследованием, отвечающим требованиям, предъявляемым к написанию диссертационных работ. Ее автор, Я.С. Овсепян, заслуживает присуждения ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 25.00.02 – Палеонтология и стратиграфия.

Руденко Ольга Владимировна
Кандидат географических наук
Доцент
Доцент кафедры географии
Факультет естественных наук
ФГБОУ ВПО «Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева»
Адрес: 302 026, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95
Интернет сайт организации <http://new.univ-orel.ru/>
Email: olrudenko2011@yandex.ru
раб. тел.: (486) 277-7818

Я, Руденко Ольга Владимировна, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

«07 » 04 2016 г.

Место печати

Подпись

Подпись Руденко О.В. заверяю

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВПО
«Орловский государственный университет им. И.С. Тургенева» /Н.Н. Чаадаева/

07.04.2016

